



## Posudek vedoucí bakalářské práce

**Název práce:** Specifika dětské paliativní péče

**Autor práce:** Karolína Kuncová

**Obor studia:** SCHK

**Posudek vypracoval:** Mgr. Martina Pavelková

**Datum:** 26. 5. 2021

Studentka Karolína Kuncová si jako téma své bakalářské práce zvolila Specifika dětské paliativní péče. Téma odpovídá studovanému oboru SCHK a autorka navíc čerpá i ze svých praktických zkušeností, které získala díky svému zaměstnání v domácím hospici.

V úvodu autorka uvádí cíl bakalářské práce (s. 6): „Hlavním cílem této bakalářské práce je zjistit, jaké potřeby mají pečující rodiče, jejich terminálně nemocné děti a též jejich sourozenci, kteří jsou součástí rodiny. Na základě těchto potřeb chci zhodnotit, zda je nutné zřízení specializovaného lůžkového zařízení, které by nabízelo několika denní pobyty pro takto postižené osoby.“

Práce je přehledně a logicky členěna do pěti kapitol. V první kapitole autorka charakterizuje základní pojmy paliativní péče. Ve druhé kapitole se věnuje dětské paliativní péči, přičemž zdůrazňuje rozdíl mezi paliativní péčí u dětí a paliativní péčí dospělých. Třetí kapitola rozebírá psychosociální potřeby dětí v paliativní péči, důraz je kladen na rozdílný přístup v komunikaci o smrti v různých fázích psychosociálního vývoje dítěte. Ve čtvrté kapitole se autorka věnuje spirituálním aspektům paliativní péče nejen dětí jakožto pacientů, nýbrž i rodičů a sourozenců, kteří jsou nemocnému dítěti na blízku. V závěrečné kapitole autorka uvádí dvě kazuistiky. Záěrem je třeba říci, že autorka prokázala vynikající orientaci v dané problematice a s použitím relevantních zdrojů a příkladů z praxe doložila nedostatečnost specializovaných zařízení, které poskytují respitní pobyty pro těžce nemocné děti. Domnívám se proto, že cíl, který si autorka stanovila v úvodu, byl zcela naplněn.

Po jazykové a formální stránce je práce zcela bez výhrad. Množství použitých zdrojů je dostatečné.

Jako vedoucí práce sděluji, že Karolína Kuncová svůj text pravidelně konzultovala, pracovala samostatně a za účelem získávání informací absolvovala i několik online webinářů k tématice (dětské) paliativní péče.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení **výborně**.

*Martina Pavelková*